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EGYÜTT ÜNNEPELTE A HOMOKHÁTSÁG A SZENT ISTVÁN KENYERE BÚCSÚT

„SZENT ISTVÁNT KÖVETNI: BIZTOS ÚT ISTEN FELÉ”

Szabadtéri ünnepi szentmisét mutattak be augusztus 19-én este Móra-
halmon, ahol kilencedik alkalommal tartották meg a Szent István Kenyere 
Búcsút államalapításunk ünnepének alkalmából. Kondé Lajos plébános 
prédikációjában kiemelte: Szent István számára a hit igazi komoly erőfor-
rást jelentett. Idén Forráskút háziorvosa vehette át a Homokhátság díjat.

„Szent István királyra em-
lékezünk, akinek munkája, 
tettei, életműve révén ke-
nyeret adott a népnek, föl-
det szerzett, körülhatárol-
ta azt Isten ujját követve, 
törvényeket alkotott a szel-
lem erejével, hitet és erőt 
adott a kereszténység min-
den írott és íratlan szabá-
lyával” – emelte ki ünnepi 
beszédében Nógrádi Zoltán 
polgármester. A városveze-
tő hangsúlyozta, a legvárat-
lanabb helyzetben védtük 
meg Szent István örökségét 
vért és könnyeket hullajtva. 
Rámutatott: éppen ezért a 

haza sosem lehet illúzió, a 
haza közös sors.

Kilencedik alkalommal 
ünnepelte együtt augusztus 
19-én este a 2012-ben a Sze-
ged-Csanádi Egyházmegye 
és a mórahalmi önkormány-
zat által alapított homokháti 
búcsút. A környező telepü-
lések mindegyikéről érkez-
tek hívek a búcsúra, több 
százan imádkoztak együtt 
a templom mögötti téren. 
A szentmisét Gyulay Endre, 
nyugalmazott megyéspüs-
pök, valamint Kondé Lajos 
és Serfőző Levente püspö-
ki helynökök mutatták be 

a homokhátsági egyházköz-
ségek papjaival közösen. Az 
eredeti tervek szerint az ün-
nepi szónok Böcskei László 
nagyváradi megyéspüspök 
lett volna, de ő a vírushely-
zet miatt nem utazott Mó-
rahalomra. Kiss-Rigó László, 
szeged-csanádi megyéspüs-
pök sem tudott jelen lenni 
az ünnepen betegség miatt.

A szentmisén Kondé La-
jos prédikációjában el-
mondta, a hit komoly erő-
forrást jelentett Szent István 
számára, akinek nemcsak 
látszat volt az evangélium, 
hanem komolyan vette an-

nak igazságait. Istenbe ka-
paszkodott, mert komolyan 

hitt az Isten országának va-
lóságában – tette hozzá. 
Megjegyezte, ha Szent Ist-
vánt követjük, akkor biztos 
úton haladunk Isten orszá-
ga felé. A püspöki helynök 
a prédikációt követően ál-
dotta meg az új kenyeret.

A búcsún átadták az idei 
Homokhátság díjat, amit ez 
alkalommal Vereczkei Csaba 
Imre főorvos, Forráskút szü-
löttje és háziorvosa vehetett 
át. Az emelkedett hangula-
tú ünnep fáklyás körmenet-
tel és a zarándokok megven-
dégelésével zárult.

Forrás: delmagyar.hu

TENGER HELYETT INKÁBB BELFÖLDÖN NYARALTUNK

MÓRAHALOM IS KEDVELT ÚTICÉL VOLT
Idén is osztályozhatták Mórahalom turisztikai szolgáltatásait 
az ideérkező látogatók. Az összesített turisztikai elégedettségi 
index szerint a település idén is jelesre vizsgázott, a vendégek 
az összes eddiginél magasabbra: 4,78-ra értékelték a kapott él-
ményt. A felmérésből az is kiderült, hogy a városba érkező ven-
dégek majdnem fele (40,4%) külföldi nyaralás helyett választotta 
a belföldi pihenést.

A helyi TDM szervezet, a Móra-
Tourist Nonprof it Kft. ötödik 

éve minden nyáron végez komp-
lex turisztikai elégedettségmérést 

a városba látogatók körében.
Fontos eleme az elégedettségmé-

résnek, hogy személyes megkérde-
zéssel zajlik, így lehetőség nyílik a 
vélemények pontosabb megfogal-
mazására. Külön foglalkoznak a ja-
vítandó területekkel, melyekből az 
értékelés során annak ellenőrzése 
is megtörténik, hogy sikerült-e az 
esetleg korábban elégedetlenségre 

okot adó problémákat elhárítani. A 
tavalyi vélemények alapján történt 
intézkedések látható eredményt 
hoztak, idén még tovább nőtt a 
vendégek elégedettsége a fürdő-
ben a tisztaság, a vendéglátás szín-
vonala, a wifi minősége, valamint a 
gyógyászati szolgáltatások minősé-
ge kapcsán.

Folytatás a 3. oldalon
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2020. augusztus 27-én megtartott rendes képviselő-testületi ülésein elhangzott tájékoztatásokról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről
A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tá-
jékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- a Móradombi uszoda március 6-án nyitotta kapuit, azonban a veszély-
helyzet miatt a működését március 16-tól az önkormányzat szüneteltette. 
Az uszoda újra nyitásának tervezett időpontja: szeptember 14. 
- az „Ezer év parkja” parkosítási és felújítási munkálatai 2020 márci-
usában befejeződtek. A park megújult környezetével méltó helyszínül 
szolgált a június 4. napján a parkban megtartott nemzeti összetarto-
zás napja és a trianoni békediktátum századik évfordulójának alkal-
mából szervezett kültéri megemlékezésnek. 
Felújításra került három darab kültéri makett, és a park épületében 
modern belső kiállítótér, továbbá a pincerészben oktatóterem került 
kialakításra. Az oktatóterem az oktatási-nevelési funkcióján felül a jö-
vőben csoportos rendezvények és csapatépítő tréningek helyszínéül is 
fog szolgálni. Az elmúlt hónapok folyamán a park havonta több mint 
3.000 látogatót fogadott. 
- a Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alap kiírás keretében nyert 
támogatásból 4 mórahalmi utca szennyvíz-rendszerének felújítására 
és azt követően az útburkolatok helyreállítására kerül sor. A beruházás 
a Bartók Béla utca esetében az útburkolat helyreállításával együtt tel-
jesen megvalósult. 
A Béke utcai, Bástya sori és a Rózsa utcai kivitelezés is megvalósult, 
itt jelenleg a három hónap időtartamú konszolidációs időszak zajlik, 
amelynek elteltével ismételt csatorna-kamerázásokat végeznek. Ameny-
nyiben a csatornák állapota műszakilag megfelelő, úgy szeptember má-
sodik felében az útburkolat helyreállítására kerülhet sor. 
- Mórahalom–Ásotthalom–Kissor kerékpárút építésére az önkor-
mányzat a TOP-3.1.1-15 kiírásra benyújtott sikeres pályázatot köve-
tően támogatást nyert. A projekt támogatási szerződését megkötöttük. 
Jelenleg a nyomvonal bozót- és fairtása zajlik, amely után hamaro-
san megindulnak a földmunkák is a nyomvonalon. A projekt befeje-
zése 2021-ben várható.
- az Egyenlőség utca 17-19. szám alatti új bölcsődei épületszárny épí-
tési kivitelezése folyamatos, jelenleg 45%-os készültségben van. Az 
épületben egy 51,5 és egy 54 m2-es új csoportszoba és kiszolgáló helyi-
ségeinek kialakítására kerül sor, ahol összesen 28 gyermek nappali fel-
ügyelete lesz biztosított. Várható befejezés 2021. július vége.
- új, 4 szociális bérlakást tartalmazó ingatlan épül a Mikszáth utcá-
ban a TOP-4.3.1-16 konstrukció keretében benyújtott és támogatást 
nyert pályázatból. A támogatási szerződés aláírásra került, a kiviteli ter-
vek elkészültek, a közbeszerzés lefolytatásra került, a kivitelező szept-
ember folyamán kezdi el a kivitelezést. 
- a JUDO csarnok kivitelezési munkái befejeződtek. A Kálvária sé-
tányon található 555 m2-es épületben helyet kap egy 260 m2-es tata-
mi szőnyeggel borított küzdőtér, egy 33 m2-es konditerem, edzői iro-
da, öltözők és vizes blokkok. Az ünnepélyes átadásra Dr. Szabó Tünde 
sportért felelős államtitkár asszony jelenlétében kerül sor 2020. szept-
ember 9-én 13 órakor.
- a homlokzati kép megújítása tárgyú MVH pályázat keretében a 
Széksósi tanyaépület-, az István király út 18. és a Szegedi út 11. szám 
alatti ingatlanok, valamint a Sportcsarnok homlokzat-felújításának ki-
vitelezési munkálatai befejeződtek.
- a mórahalmi templom homlokzatfelújítási munkáinak kivitelezé-
se 2020 májusában vette kezdetét az állványozással, majd ezt követte 
a vakolás, jelenleg pedig a szín felvitele zajlik. A kivitelezés szeptember 
folyamán befejezésre kerül.
- ideiglenes kollégium építési kivitelezése zajlik a Röszkei út 47. szám 
alatt a volt Inkubátor Ház átalakításával. Az épület 50 fő szakisko-
lás diák kollégiumi ellátását biztosítja, amelyben 13 szoba, közösségi 
terem, teakonyhák, fürdők és egyéb helyiségek kerülnek kialakításra, 
valamint a szükséges berendezési tárgyak és eszközök kerülnek beszer-
zésre az Innovációs és Technológiai Minisztérium támogatásából. A 

február óta tartó átalakítási munkák a tanévkezdésig elkészülnek. 
- parkoló-fejlesztés zajlik a móradombi Sportkomplexumban. A fej-
lesztés keretében összesen 111 db – ebből 3 db mozgáskorlátozott – 
burkolt személygépkocsi parkoló épül. A kivitelezés készültsége jelen-
leg 60%-os. 
- közvilágítási fejlesztések:
/ Az Erzsébet királyné útja teljes szakaszán idő közben kiépült köz-
világítási rendszert az NKM Áramhálózati Kft. augusztus 14-én fe-
szültség alá helyezte. 
/ A Balogh páter utca, Bástya sor és a Zákányszéki út hiányzó sza-
kaszán a közvilágítási hálózat kiépítését a kivitelező előzetes tájékoz-
tatása szerint szeptember végén kezdi oszlopok állításával. Itt október 
5-én a hálózat-kiépítési munka miatti áramszünet lesz az érintett te-
rületeken.
- Az NKM mórahalmi ügyfélszolgálati irodája 2020.08.24-től ismét 
a szokott helyen a korábbi ügyfélfogadási rend szerint várja ügyfeleit.
- Városkártya és turisztikai kártya rendszer bevezetésére került sor 
Mórahalmon. A városkártya rendszer július 17-én rajtolt, ennek elő-
készítéseként július 9-én került sor a mórahalmi szolgáltatóknak szer-
vezett tájékoztató rendezvényre, majd ezt követően 2 alkalommal ok-
tatásra a csatlakozott szolgáltatók számára. Augusztus 23-ig 2.168 db 
turisztikai kártyát és 353 db Mórahalom-kártyát regisztráltak. Jelen-
leg 20 szolgáltatónál lehet kedvezményeket igénybe venni. A kártya-
birtokosok és az igénybe vehető szolgáltatások száma folyamatosan nő.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati in-
tézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gon-
dozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a 
helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerü-
lő programjairól és fontosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdek-
lődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.hu 
oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2020. 08. 
27. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek kö-
zött tárgyalta:
/ az önkormányzat, valamint az önkormányzati tulajdonú gazdasági 
társaságok 2020. évi pénzügyi terveinek I. félévi beszámolóit,
/ Mórahalom város 2020-2025 évekre vonatkozó kulturális stratégiáját, 
/ a város 2020. évi költségvetési rendeletének módosítását, 
/ az önkormányzat és szervei, szervezeti és működési szabályzatáról 
szóló rendelet-, az építményadó rendelet-, a településképi rendelet mó-
dosítását,
/ a kül- és belterületi belvízelvezető csatornarendszer karbantartási 
ütemtervét,
/ több belső ellenőrzési jelentéssel-, egy helyi lakáscélú támogatás irán-
ti kérelemmel-, több pályázattal-, több ingatlan bérbe adásával kapcso-
latos előterjesztést.

Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy a 2020. évi közmeghallgatás:  

- időpontja: 2020. október 29. (csütörtök) 17.00 óra
- helye: Aranyszöm Rendezvényház – Nagyterem (6782 Mórahalom, 
Röszkei út 1.)
- napirendje:  közérdekű javaslatok, bejelentések

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékozta-
tást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Ren-
deletek menüpont alatt. 

Dr. Tóth Krisztián
jegyző
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Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
szept. 5-6. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805
szept. 12-13. Dr. Tóth Ferenc (20) 476 3517

szept. 19-20. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114
szept. 26-27. Dr. Hursán Mihály (30) 998 6139

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok  
tudnak tájékoztatást adni.
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KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK  
A KENYÉRVÁRÓBAN

Mórahalom központi részén, az István király úton lévő Kenyérváró 
üzletházban üzlethelyiségek kiadók!

A bérelhető üzlethelységek egyben, illetve külön-külön is bérelhetők.
Földszint: három üzlettérből álló rész, összterülete: 146 m2. A gresslappal 
burkolt üzletekhez hűtőkamra, és a dolgozók részére egészségügyi blokk 

tartozik. Mindhárom üzlettér áram és víz önálló fogyasztásmérővel ellátott.
Emelet: két üzlettérből álló rész, összterülete: 155 m2. A gresslappal burkolt 
üzletekhez hűtőkamrák, a dolgozók részére konyha és egészségügyi blokk 
tartozik. Mindkét üzlettér áram és víz önálló fogyasztásmérővel ellátott. 

Az épület 2010-ben készült el, termálvízzel fűtött, légkondicionálóval ellátott,  
az épületben lift található.

A bérleti díj: 1.500 Ft/m2+áfa+rezsi+közös költség, és két havi kaució.
A bérlés ideje minimum 5 év.

Részletes információ és helyszíni megtekintés egyeztetése: Ótott Kovács Erika  
+36 (70) 3123 092, e-mail: nano@morahalom.hu

ÚJRA NYITVA  
AZ NKM MÓRAHALMI 

ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODÁJA
Augusztus 17-től újra megnyitott az NKM Energia Zrt. 

ügyfélszolgálati irodája Mórahalmon.
Augusztus 24-től visszaállt a normál félfogadási rend: 

hétfőn 14.00-18.00, csütörtökön 8.00-12.00 között 
várja ügyfeleit az ügyfélszolgálati iroda.

TENGER HELYETT INKÁBB BELFÖLDÖN NYARALTUNK

MÓRAHALOM IS KEDVELT ÚTICÉL VOLT

folytatás az első oldalról
A felmérés részeként minden évben 
kérik a résztvevőktől, hogy értékel-
jék a turizmusban fontos szolgál-

tatásokat az iskolai osztályzásnak 
megfelelő módon 1-5-ig. Ebben az 
értékelésben 20 különböző szem-
pont szerepel, az összesítésből szá-

mítják ki az adott év elégedettségi 
indexét, mely idén 4,78-as értéke-
lést kapott. Ez a tavalyi 4,73-as ér-
tékeléshez mérten is növekedést 
mutat, illetve eddig minden évben 
sikerült az amúgy is magas érté-
keket tovább növelni. 2020-ban a 
legmagasabb elégedettségi szintet a 
parkosított területek nagysága, ren-
dezettsége (4,95),  holtversenyben a 
szolgáltatók vendégbarátsága (4,93) 
és a környezet tisztasága (4,93), va-
lamint a helyiek segítőkészsége 
(4,92) érte el. A kapott eredmények 
alapján minden évben látszik, hogy 
nagyon fontos a hozzánk érkező tu-
risták számára a helyiek részéről ta-
pasztalt vendégszeretet.

Legutolsó helyre került az Ár-
érték arány (4,5), a kulturális és 
egyéb szabadidős programok, ren-
dezvények (4,5), illetve a parkolá-
si lehetőségek (4,58)-as átlaggal. 
Fontos megemlíteni, hogy a leg-
rosszabb értékelést elérő szolgálta-
tás átlagos minősítése is 4,5 – tehát 
ezek színvonala sem ad okot szé-
gyenkezésre, illetve a kulturális és 
egyéb szabadidős rendezvények szá-

ma az idei nyáron a megszokottnál 
lényegesen kevesebb tudott lenni. 

Mint minden évben, idén is ki-
egészült a kérdőív aktuális kér-
désekkel, idén a járványhelyzet 
kapcsán kérdezték a vendégek vé-
leményét. Egyik fontos informá-
ció, hogy a megkérdezettek több 
mint fele (55,7%) tervezi további 
utazását még az idei évben telepü-
lésünkre, amennyiben a járvány-
helyzet ezt lehetővé teszi. 

Móra ha lom k íná l a t ába n a 
COVID helyzet kapcsán a megkér-
dezettek előnyként említették a zsú-
foltság hiányát, a fürdő bejáratánál 
kihelyezett kézfertőtlenítőt, a für-
dőben található nagy füves területet 
(távolságtartás betartása), a testhő-
mérséklet mérését a fürdő bejáratá-
nál, valamint a város adta biztonság-
érzetet. 

A kérdőívezés helyéül a Szent Er-
zsébet Mórahalmi Gyógyfürdő, a 
Thermál Panzió, a Colosseum Ho-
tel, az Elixír Hotel, a mórahalmi 
Tourinform Iroda és az Ezer Év 
Parkja szolgált.

facebook.com/moranettv
media@morahalom.hu

Keressen minket a YouTube-on is! 

www.moranettv.hu
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CSONGRÁD MEGYE KÖZIGAZGATÁSÁÉRT 
DÍJAT VEHETETT ÁT BATTANCS ERIKA

Augusztus 20-án tartotta a Csongrád-Csanád Megyei Ön-
kormányzat a Szent István napi ünnepi megemlékezését és 
díjátadó ünnepségét Ópusztaszeren. Az idei díjazottak között 
van a mórahalmi rendészet vezetője, Battancs Erika is.

Az Ópusztaszeri Nemzeti Történe-
ti Emlékparkban tartott eseményen 
Gémes László, a Csongrád-Csanád 
Megyei Közgyűlés elnöke elmond-

ta, hogy „egy évezred távlatából 
szentéletű első királyunk, István 
életműve még mindig iránymuta-
tó, kapaszkodó, múlt, de egyben 

jövő is”. A nemzeti ünnepen Farkas 
Sándor, az Agrárminisztérium par-
lamenti államtitkára is köszöntötte 
a jelenlévőket.

Az ünnepi megemlékezés után 
átadták az idei esztendő megyei ki-
tüntetéseit, amelyekről még a me-
gyenév-változás előtt született dön-
tés, ezért a nevükben Csongrád 
Megye kitüntető elismeréseiként 
szerepelnek.

 A kitüntetettek között volt 
Battancs Erika , a Móraha lmi 
Rendészeti csoport vezetője, aki 
Csongrád Megye Közigazgatásá-
ért Díjat vehetett át.

Battancs Erika tanulmányai során, 
a Szegedi Tudományegyetemen in-
formatikus-könyvtárosi végzettséget 
szerzett, majd a Radiológiai Klini-
kán orvosi könyvtárosként dolgo-
zott. 15 év közalkalmazotti munka-

viszonyt követően az újabb 15 évet 
a közigazgatásban Mórahalmon töl-
tötte rendészeti csoportvezető mun-
kakörben. Szakmai tevékenysége 
során számos bűnmegelőzési és ká-
bítószer-prevenciós pályázati prog-
ramot dolgozott ki és hajtott végre 
munkatársai segítségével.

Közreműködésével 2013-ban 
az országban elsőként alakított 
Mórahalom Város Önkormány-
zati Rendészetet, amely szerve-
zeti forma hatékony bűnmegelő-
zési munkavégzést tesz lehetővé. 
A rendészeti és bűnmegelőzé-
si vonal megjelenik civil szerve-
zeti munkájában is. Az Országos 
Polgárőr Szövetség Határvédelmi 
Polgárőr Tagozatának titkáraként 
feladatot vállal a megyei és orszá-
gos közbiztonsági feladatok koor-
dinálásában.

NYÁRI KLUBPROGRAMOK  
A SZOCIÁLIS KÖZPONTBAN
A Homokháti Szociális Központ 
Mórahalmi Tagintézménye és Ta-
nyai Idősek Klubja nappali ellá-
tásban részesülő tagjai egy kelle-
mes napot tölthettek együtt július 
végén a mórahalmi Kerek Iskolá-
ban. A veszélyhelyzet feloldását 
követően lehetőség nyílt az elma-
radt összejövetelek megtartására. 
A programon Csótiné Ördög Edit 
intézményvezető és Nógrádi Zol-
tán polgármester köszöntötte a je-
lenlévőket, majd közösen felidéz-
tük a régi tanyai iskolában töltött 
emlékeket. Az időjárás kedvezett 
a program megvalósításához. Az 
udvaron található nagy fák árnyé-
kai alatt közös bográcsozás és be-

szélgetés alakult ki a nap folya-
mán. Köszönjük Vörös Imrének 
a finom bográcsos étel elkészíté-
sét, a Varga Pékségnek a pogá-
csa és a kenyér, Oltványi Imréné-
nek az uborka, Tóth Szilveszternek 
a burgonya felajánlását, valamint 
az Önkormányzatnak a szép kör-
nyezet és a helyszín biztosítását. 

Augusztus 13-án klubtagjaink el-
látogattak a Babos Tanyára, az im-
már hagyományosnak tekinthe-
tő kenyérünnep megtartására. Az 
előkészületek már korán reggel ke-
nyérdagasztással kezdődtek. Klub-
tagjaink Dobó Lászlónak köszön-
hetően lovaskocsival érkezhettek a 
helyszínre. Meghívásunknak eleget 

téve Joó Balázs esperes-plébános és 
Gaál Szabolcs kispap is megtisztel-
ték rendezvényünket, mely során az 
ünnepi kenyeret is megszentelték.

Ellátottjaink egy kellemes sé-
tát tettek a Babos tanya lenyűgöző 
kertjében, majd a tanya csárdájá-
ban jóízű beszélgetés keretében el-
fogyasztották a megszentelt kenye-
ret, melyre különféle ízesítésű vajak 
kerültek. Szűcs Gáborné a kenyér 
történetéről tartott egy érdekes elő-
adást, majd felidézték a kenyérsü-
téssel kapcsolatos régi emlékeket. 

Szeretnénk megköszönni Nóg-
rádi Zoltán polgármester úrnak a 
csodálatos környezetben számunk-
ra nyújtott kedves vendéglátást.

Nálunk járt az Életmentő tábor csapata
A szegedi Szent-Györgyi Albert Agóra szervezésében számtalan tábor való-
sult meg a nyári hónapokban. Az Életmentő táborban a gyerekek megismer-
kedhettek az életmentők mindennapi munkájával, szakember segítségével 
gyakorolhatták az újraélesztést. Vérnyomást mértek és alapvető segítségnyúj-
tási technikákat végeztek.
A tábor alkalmával Mórahalomra is ellátogatott az Életmentő tábor lelkes 
kis csapata, akikkel Gera Zsolt mentőállomás-vezető beszélgetett a mentősök 
életéről. Ezt követően meglátogatták az Önkéntes Tűzoltó Egyesület szertá-
rát is, ahol Kiss Norbert mutatta be a járműveket, eszközöket. Természetesen 
fel is lehetett szállni a tűzoltóautókra, kipróbálhatták, mennyire nem egy-
szerű a fecskendő használata és az oxigénpalack cipelése.
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KÖZEL 200 MILLIÓ FORINTTAL SEGÍT A KISFALUDY PROGRAM 

MEGÚJULNAK A MÓRAHALMI 
MAGÁNSZÁLLÁSHELYEK

Lezárult a Kisfaludy-program magán-, és egyéb szálláshelyek 
fejlesztését célzó pályázata. A másfél hónapos időszakban 
több mint 16 ezer vidéki szálláshely pályázott, köztük 70 
mórahalmi magánszálláshely is – ez a helyben jogosultak 
85 százaléka. Utóbbiak mintegy 200 millió forint értékben 
nyertek támogatást.

Az idei esztendő a nehézségek 
mellett hatalmas lehetőséget is ho-
zott a magánszálláshelyek üzemel-
tetői részére. Legutóbb éppen 20 
éve, az ezredfordulón, a Dél-Al-
földi Operatív Program keretében 
volt olyan volumenű szálláshely-
fejlesztésre kiírt pályázat, mint a 
2020-ban meghirdetett Kisfaludy 
Program. Akkor az elnyert DAOP-
os pályázatoknak volt többek közt 
köszönhető, hogy Mórahalmon és 
a térségben ugrásszerűen megnőtt 
a minőségi magánszálláshelyek 

száma a 2000-es évek elején.
A Kisfaludy programot idén jú-

nius elején hirdette ki a Magyar 
Turisztikai Ügynökség. A Móra-
halomhoz köthető magánszállás-
helyek üzemeltetői nagyon aktívak 
voltak: közel 85 százalékuk pályá-
zott, majd’ mindegyikük sikerrel, 
összesen 184.400.000 forint érték-
ben nyertek támogatást.

A pályázatok előkészítésében 
a Móra-Tourist Kft. munkatár-
sai folyamatos szakmai segítsé-
get nyújtottak a magánszálláshe-

lyek üzemeltetőinek. Sőt, azóta 
a nyertes pályázók már újra fel-
vették a kapcsolatot a turiszti-
kai irodával, hiszen a lebonyolí-
tásban, az adminisztrációs felület 
kezelésében is számíthatnak a se-
gítségükre.

A pályázatokban vállalt fejlesz-
tést, beruházást a kedvezménye-
zetteknek legkésőbb idén év vé-
géig kell befejezniük. A forrásból 
bármilyen korszerűsítésre, minő-
ségjavításra lehet költeni, bútor-
cserére, napelemre, vagy lehet sza-
unát, medencét építeni, egyedül 
forgóeszközt nem lehet vásárolni. 
A támogatásból a vidéki szállás-
helyek szobáinak mintegy 40 szá-
zaléka lesz felújítva, így több mint 
62 ezer szoba várja majd megszé-
pülve a vendégeit.

A Kisfaludy programról
A kormány 2017-ben indította el a 
Kisfaludy-programot, ebből nagy-
jából 300 milliárd forintos keret-
összeg célozta a vidéki szálláshelyek 
megújítását. A július 15-én lezárult 
pályázaton kizárólag a vidéki szál-
láshelyek indulhattak, a konstruk-
ció egyszerűsített eljárásban bizto-
sít fejlesztési lehetőséget minden, a 
Nemzeti Turisztikai Adatszolgálta-
tó Központban (Ntak) regisztrált 
magán-, és egyéb szálláshely üze-
meltetőnek. 13.471 vidéki szállás-
hely kaphatja meg augusztus folya-
mán szobánként egymillió forint 
vissza nem térítendő támogatás elő-
legét, összesen mintegy 45 milliárd 
forintot a kormánytól. A teljes tá-
mogatási előleget augusztus végéig 
mindenkinek elutalják.

SAJTÓKÖZLEMÉNY 
Pályázati felhívás neve, kódszáma:
A LEADER Helyi Akciócsoportok együttműködési tevékenységeinek előkészíté-
se és megvalósítása, VP6-19.3.1-17
Kedvezményezett neve: Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfejlesz-
tési Közhasznú Egyesülete (Konzorciumi Vezető)
Konzorciumi Tag: Mórahalmi Termelői Integrációs és Szolgáltató Szövetkezet
Konzorciumi Tag: Öttömös Községi Önkormányzat
Konzorciumi Tag: Kistelek Város Művelődéséért és Sportéletéért Közhasznú 
Közalapítvány
Projekt azonosító: 1916024915
Szerződött támogatás összege: 23.650.340 Ft
Támogatás mértéke %-ban: 85,48%
A projekt tervezett befejezési dátuma: 2021. január 15.

A projekt előzménye
A Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfejlesztési Közhasznú Egyesülete 
(HÖKTE) az általa képviselt akcióterület szempontjából a turizmust tartja az egyik fő 
gazdaságfejlesztést előmozdító kitörési pontnak. A turizmus fejlesztésének egyik esz-
köze a Mórahalmi és a már önálló akció területként működő Kisteleki kistérségben lévő 
turisztikai szolgáltatók, gazdasági szereplők közötti együttműködés és tapasztalatát-
adás megteremtése, valamint a helyi termékek turizmusba történő bekapcsolása. E 
célok érdekében a HÖKTE konzorciumi partnereivel együttműködve dolgozta ki pro-
jekttervét, mely 2019. évben támogatást nyert és a megvalósítás még ebben az év-
ben megkezdődött.

A projekt során eddig megvalósított szakmai tevékenységek bemutatása
A turizmus területén Mórahalom tölti be a térségben a vezető szerepet, mely dinami-
kus fejlődésnek köszönhetően újabb lépcsőfokhoz érkezett, így szükségessé vált újra-
fogalmazni a küldőterületek felé szánt üzenetet. Ugyan a 2020. évi COVID vírus okozott 
nehézséget a projekt megvalósításában, így sajnos több rendezvény elmaradt, ugyan-
akkor lehetőség is nyílt a háttér munkák erősítésére és aktívabb partneri kapcsolat ki-
alakítására az online tér  kihasználásával. 
A mórahalmi adottságokra épülő turisztikai fejlődés lehetőséget nyújt a környező tele-
püléseknek is, hogy ebbe önálló arculattal, egyedi termékkel bekapcsolódjanak, mely így 
a térség fejlesztését szolgálja. Ennek mintája tud lenni az Öttömös községben elindított 
turisztikai fejlesztési terv, majd az ehhez kapcsolódó arculat megfogalmazása. A kistele-
ki partner szintén arculati terv, reklámtárgyak elkészítésével vesz részt a projektben, va-

lamint bekapcsolódik a szolgáltatók számára szervezett workshopok megvalósításába.
Mórahalmon első lépésként a TDM szervezettel együttműködve új csomagok és prog-
ramok kerültek kialakítása, valamint megtörtént a helyi turisztikai kínálat egységes ter-
mékké rendezése és a piackutatás célját szolgáló táblagépek beszerzése. Elkészült a kö-
zös 2019. és 2020. évi rendezvénynaptár és egy papír alapú térkép.
A helyi termékek kapcsán a Homokháti Portéka Bolt árukínálatának és értékesítési lán-
cának bővítése szerepel melyben partnerek a nagyobb kereskedelmi szálláshelyek és 
az Ezer Év Parkja Mórahalom. A kihelyezett vitrinekben bemutatott Portékák meg is 
vásárolhatók. 
Fontos elemei a projektnek a különböző témájú rendezvények melyekre mindkét 
LEADER HACS területén (Mórahalmi és Kisteleki) működő szolgáltatók, érdeklődők 
meghívást kaptak és már több mint 13  esemény valósult meg. 
A logisztikai tevékenység fókuszában a helyi élelmiszer-termékek turistákhoz való el-
juttatása szerepel, érdemes e kapcsán csatlakozni a Homokháti Portékák Facebook ol-
dalhoz. 
Az elkészült www.visitmorahalom.hu honlap a Homokháti kistérség területén találha-
tó turisztikai szolgáltatásokat kívánja elérhető közelségbe hozni a turisták számára, a 
honlapra irányítva online marketing kommunikáció segíti a népszerűsítést.
A projekt szakmai megvalósításában aktív szerepet vállalt a helyi TDM szervezet a 
Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap és a hazai központi költségvetési 
előirányzat segítségével megvalósuló projekt fejlesztései a térségbe érkező turisták 
számára egyértelmű eredményekkel járnak majd, mind a komfortérzet és a tájékozó-
dás megkönnyítése, a komplex és professzionális szolgáltatások kínálata, mind a he-
lyi hagyományokat megjelenítő és alkalmazó termékek elérhetősége szempontjából. 

„Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
A vidéki térségekbe beruházó Európa”
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A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK 
NYÁRVÉGI OLDALA

A nyárnak vége, az iskolában becsöngettek, hagyományos keretek között elindult a tanítás.
Az élet azt követeli tőlünk, hogy minden pillanatban „itt és most” létezzünk. Nem feledkez-

hetünk meg azonban a múlt értékeiről, azokról a szép pillanatokról, amelyek a mostban is de-
rűs hangulatot teremthetnek. Az emlékek erejének lényege, hogy feltankoljunk mindabból, ami 
a múltban jó volt. Ezek a pillanatok segítenek megbirkózni a jelennel.

Jöjjenek ilyen töltekezős, kellemes emlékek, pillanatképek tanulóink nyári szüneti napközis 
programjaiból.

ÍZ-LELŐ TÁBOR A TÓTH 
JÁNOS ISKOLÁBAN
2020 nyarán első alkalommal 
szerveztünk tábort a Tóth János 
iskolában. A célunk az volt, hogy 
vidám, kötetlen nyári foglalkozá-
sok keretében ismerkedhessenek 
az iskolában oktatott szakmákkal 
a környékbeli gyerekek. Az ide-
jüket hasznosan töltsék és tanul-
janak egy kicsit önmagukról és a 
szakmák világáról is.

Csapatépítéssel indult a jó han-
gulatú hét: míg a társaság egyik 
fele a reggeli készítése közben séf-
csapattá kovácsolódott, a másik 
csoport játékos önismereti és kom-
munikációs feladatokkal kezdte a 
programot. A reggeli 
után cseréltek, s kicsit 
szinte ők is kicserélőd-
tek: az első nap végére 
önmagukról, társaik-
ról, no meg természe-
tesen a görög konyha 
titkairól is sokat tanul-
tak. Mindeközben jó-
kat ettek és nevettek, 
s talán máris egy kicsit 
másképp néztek egy-
másra. 

A további napokon 
t áborban a d iá kok 
megismerkedhettek 
többek között az olasz, 
a görög és a mexikói 

konyha remekeivel, amit a szakok-
tató kollégák segítségével a kony-
hán el is készítettek maguknak. 

A kezdeti félénkséget egyre ma-
gabiztosabb hozzáállás váltotta fel. 
A gyerekek a tábor végére egész 
ügyesen mozogtak a konyhán. 
Maguknak készítették el a tízórait 
és az ebédet, megterítettek társa-
iknak és fel is szolgáltak, s termé-
szetesen a konyhai mosogatásban 
és takarításban is professzionális 
munkát végeztek.

A tábor végén pedig megvendé-
gelték szüleiket általuk készített 
pizzával.
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ÜTŐS KONCERT ÉS SZEPTEMBERI ÍNYENCSÉGEK
Az Interreg-IPA CBC Colourful 
C o o p e r a t i o n  H U S R B / 
1601/31/0005/ számú projektjé-
nek keretein belül a Kolo Szerb 
Kulturális Központ a nyarat is 
izgalmas programokkal zárta, 
hiszen a Zastava Piknik és Grill 
Party balkáni bulija, gasztro-
különlegességei és fényshowja 
csak felvezetése volt a Talamba 
Ütőegyüttes showkoncertjének. 
A teltházas nézőtér előtt zajlott 
Világok Hangja elnevezésű pa-

zar zenei élményt nyújtó koncert 
körbe kalauzolta vendégeit, nem 
csak az ütőhangszerek izgalmas 
világán, de a zenei kultúra eltérő 
gyökerei közötti sokszínűséget is 
híven tükrözte. 

Ezen a vezérfonalon haladva 
a zene szerelmeseinek kedvez a 
szeptember is. A Quartist külön-
leges koncertje nyitja a hónapot, 
ahol Handeltől Michael Jack-
sonig évszázados zenei utazás-
sal várja közönségét a Kolo Köz-

pont, majd egy stand up koncert 
élményzenélése foglalja el a szín-
padot, Csorba Lóránttal. A Lóci 
Ját sz ik zeneka r f rontembere 
akusztikus színházi koncertjén 
a zene és a humora váltakozva 
varázsolja el a nagyközönséget, 
míg a szeptember végén a Branka 
Trió ba lkáni zenés estje zár-
ja az Interreg-IPA Colourfu l 
Cooperation programsorozatot.  
S hogy mi jön még? Koncert, 
koncert, koncert! 

EGYÜTT ZENÉLTEK A TALAMBA ZENÉSZEIVEL

A Talamba Ütőegyüttes tagjai 
egykor a Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Főiskolán találkoztak, s 
már több mint 20 éve zenélnek 

együtt. Az együttes célja a zenei 
műfajok széles repertoárjának 
bemutatása, átírása és megszó-
laltatása az ütős hangszereken. 

Több hazai és nemzetközi szak-
mai díjat nyertek, emellett a vi-
lág számos színpadán is fellép-
tek már. 

A Talamba Ütőegyüttes ezúttal 
Mórahalomra látogatott el a Tour 
the drums című világzenei összeál-
lítással. A koncert keretében a kö-
zönség megismerkedhetett a bra-
zil, az ibériai, az afrikai, a magyar, 
a tahiti, és a balkáni térség jelleg-
zetes ritmusvilágával.

Erre a koncertre kapott felké-
rést a Mórahalmi Fúvószenekar is, 
amelynek tagjai örömmel csatla-
koztak a hangversenyhez. A show 
balkáni részében a Djurdjevdan és 
a Macska-jaj című slágereket adták 
elő autentikus ütős kísérettel. A ze-
nekar tagjainak nagy megtisztelte-
tés volt együtt zenélni a Talamba 
Ütőegyüttessel. A koncert végén 
közös fotóval örökítették meg ezt 
a mindenki számára felemelő pil-
lanatot.

Szalai Krisztián

INDUL A MŰVÉSZETI ISKOLA
KEDVES SZÜLŐK,  
DIÁKOK!
A művészeti iskola is megkezdi a 
munkát szeptembertől. Először 
is nagy öröm számunkra, hogy 
ennyien megtisztelnek bennün-
ket bizalmukkal! Köszönet, hogy 
gyermekeiket erre a tanévre is 
beíratták iskolánkba.

Természetesen néhány új hely-
zettel szembe kell néznünk, de 
bízunk benne, hogy a szabályok 
betartása mellett, aránylag za-
vartalanul tudunk dolgozni, ta-
nítani.

Mi már nagyon várjuk, hogy új-
ból találkozhassunk, zenélhessünk 
együtt növendékeinkkel!

Néhány hasznos információ:
• beteg gyermek nem látogathat-

ja az iskolát!

• az órára való érkezés előtt min-
denki számára kötelező az ala-
pos kézmosás!

• a megfelelő távolságtartás betar-
tása fontos!

• a szülőkkel va ló kapcsolat-
tartás továbbra is telefonon, 
messenger-en, e-mail-ben tör-
ténik.

Vigyázzunk gyermekeinkre és 
egymásra! Boldog új tanévet kívá-
nunk!

Kedves Fiatalok!
2020 az Összetartozás Éve, mely 
az 1920. június 4-i, Trianoni ese-
ményekre emlékezik. Ehhez kap-
csolódva pályázatot hirdetünk  
„Mi, Magyarok! – magyarságunk 
elmúlt 100 éve” címmel. 

3 KORCSOPORTBAN HIRDETJÜK 
MEG A FELADATOKAT:
5. és 6. osztály  
Feladat: mese formában írd le, hogy 
szerinted kik vagyunk mi, magya-
rok! Hogyan látod az összefogást, 
összetartozást a családodban, Móra-
halmon és Magyarországon? 

7. és 8. osztály
1.) Verses költeményben fejezd ki: 
Magyarok vagyunk határon innen 
és határon túl

2.) Hogyan mutatnád be digitális 

iskolai eszközökön keresztül, hogy 
kik vagyunk mi, magyarok? Hasz-
nálhatsz PPT-t, képszerkesztő prog-
ramot. Előadásod max. 10 perc lehet!

Középiskolások
Trianon 100! Ahogyan Te látod – 
készíts videót, animációt, zenét max. 
5 percben, melyben bemutatod ezen 
évfordulót a Te szemszögedből

Benyújtási határidő: 2020. 
szeptember 30.
A meséket és a verses költemé-
nyeket kinyomtatva, lezárt borí-
tékban, jeligével ellátva, a digitá-
lis alkotásokat pendrive-on kérjük 
behozni az Aranyszöm Rendez-
vényházba. Minden korcsoport-
ban az első 3 helyezettet díjazzuk.

Kapocs Népfőiskola,  
Aranyszöm Rendezvényház
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ÓVODAI BALLAGÁS KICSIT MÁSKÉPPEN

A koronavírus járvány miatti óv-
intézkedések az óvodai ballagáso-
kat, azok időpontját, körülménye-
it megváltoztatták. A csoportok 
augusztus első felében meghívott 
vendégek nélkül, viszonylag zárt 
körben tartották búcsúzójukat. 

Március közepe óta a családok 
igényük és lehetőségeik korlátai 
szerint döntöttek arról, hogy enge-
dik-e „szemük fényét” közösségbe. 
Intézményünk a hazai korlátozá-
sok időszaka alatt is folyamatosan 
lehetőséget biztosított az óvodai 

ellátás igénybevételére, sőt a Nap-
közi Konyha üzemen kívüli hely-
zetében is fogadta a gyermekeket. 

A Katica csoport életében a bal-
lagás az eddig megszokottól eltérő 
módon alakult, hiszen a csoport-
nak csak egy töredéke járt óvodába. 
Összevont csoportban, esetlegesen 
a kis 3 évesek mellett nem is volt 
könnyű feladat a ballagó vers ta-
nulása. A sikerélményünket azon-
ban fokozta, mikor a kiscsoportos 
csöppség hibátlanul szavalta versi-
kénket – ennek ellenére őt mégsem 
ballagtattuk még el az oviból.

Az ünnepi műsor keretében tit-
kos ajándékként az óvodát nélkü-
löző Katicásaink és a családok szá-
mára egy tanulságos katicabogaras 
mesét adtunk elő.

A meglepetések sora nem ért vé-
get a mesével, ugyanis a szereplő 
Katicák körébe invitáltuk Péter 
Istvánné Erzsike óvónéninket, akit 
nyugdíjba vonulása alkalmából 
verssel, énekkel, virággal köszön-

töttünk. Továbbá búcsúztattuk 
óvodánktól Csányi Imréné Marika 
néninket, aki unokái körében foly-
tatja a dajkálkodást.

A ballagás, a búcsúzás sorsfordu-
ló mindenki életében. Az ünnepre 
összegyűltek vegyes érzelmeket él-
hettek át: elköszönni jöttünk ösz-
sze, ami kicsit fájdalmas, akkor is, 
ha tudjuk, ez az élet rendje, gyer-
mekeink kirepülnek, iskolában 
folytatják a tanulást, átadják he-
lyüket a kicsiknek. A több hóna-
pon át tartó távolmaradás azon-
ban fokozta a találkozás, az „újra 
együtt vagyunk” felülmúlhatatlan 
örömét.

Felnőtt és gyermek Katicás egy-
aránt kirepült az óvodából. Csak 
egyetlen Katicás maradt az intéz-
ményben, a Katica csoport ezennel 
megszűnik. Bizakodjunk: lesznek 
még Katicák!

Jó tanulást, sok sikert és boldog is-
kolás éveket kívánunk a ballagók-
nak!

GYERMEKTÁBOROK A TÓTH MENYHÉRT VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

MESÉS NYÁR A KÖNYVEK KÖZÖTT
Idén nyáron is gyermekzsivajtól volt hangos a városi könyvtár 
több alkalommal is. Két saját szervezésű tábort tartottunk, 
egyet pedig szoros együttműködésben a polgárőrséggel. 
Saját táboraink témája mindkét esetben a mesék körül forgott, 
júniusban „Mesés kincsek, kincses mesék”, júliusban pedig 
„Varázsláda” címmel zajlott a program.

„Mesés kincsek, kincses mesék” 
című olvasótáborunk már ismerős 
lehet annak, aki követi a könyvtár 
eseményeit, hiszen tavaly nyáron is 
zajlott már ez a program nálunk. 
Idén tartalmában felújítottuk a te-
matikát – hogy azoknak a gyere-
keknek is élvezetes legyen, akik az 
előző évben is résztvevőink voltak 
–, de módszereiben és a tevékeny-
ség formájában ugyanazt a sémát 
követtük. Játszottunk kalózosat, 
írtunk mesét, hősködtünk, ka-
landoztunk, és sokat nevettünk. 
A tábor 20 fős létszámmal zajlott, 
és alsó tagozatos gyerekek vettek 
részt rajta. Támogatott tevékeny-
ségként részét képezte a könyvtár 
EFOP 3.3.2-16-2016-00261 Hozd 
felszínre, illeszd a helyére! című 
pályázati programjának.

„Varázsláda” című olvasótáborunk 
egy országos program részeként va-
lósult meg. A program neve Az én 

könyvtáram, amelynek keretében 
többek között mintaprojektek kerül-
tek kidolgozásra négy kompetencia-
területen. Mi most ezen mintapro-
jektekből próbálunk ki évente kettőt, 
s ebből a kettőből az első a Varázslá-
da. A lényege a mesék világával való 
ismerkedés, a dramatizálás – s ennek 
kapcsán egyéni kompetenciafejlesz-
tés, és egy történet megelevenítése. A 
magunk részéről A kisgömböc című 
népmese feldolgozása mellett döntöt-
tünk, amit nagy sikerrel adtunk elő a 
tábor utolsó napján az érdeklődő csa-
ládtagoknak.

Szerencsére minden nyáron igen 
nagy az érdeklődés a könyvtár 
napközis táborai iránt. Köszön-
jük azoknak, akik idén megtisztel-
tek minket a bizalmukkal, és ígér-
jük, hogy jövőre is tábort verünk a 
könyves térben.

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros

KÉRJÜK, TÁMOGASSA A MÓRAHALMI TEMPLOM FELÚJÍTÁSÁT!
Adományaikat eljuttathatják személyesen a plébániahivatalba, elhelyezhetik a templom belső perselyébe, vagy átutalással a következő 
bankszámlaszámra: 56900044-10001868 (ez esetben a közleményben kérik jelezni: „Templom felújítására”).

Az 50.000 forintot elérő adományozók névsorát emléktáblán örökítik meg, amelyet a felújítást követően helyeznek el a templomban. 
További információ a plébánián és Joó Balázs plébánostól kérhető.
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KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Bakos Natália

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Dobróka Attila és Nagy Nelli
• Budzsák Péter Roland és dr. Tanács Edit
• Szűcs József és Nagy Brigitta
• Ormándi Márton és dr. Paulik Ildikó
• Vögeli Philipp Alois és Agárdi Ildikó
• Lévai Kálmán és Papp Ágota
• Bencsik Róbert és Berta Zsófia
• Krisztin Attila és Fekete Zsanett
• Vámosi Bence Péter és Széll Blanka
• Kovács Dávid és Péter Katinka
• Kónya Gábor és László Gabriella
• Traj Zsolt és Ördögh Katalin
• Völfli Ádám és Vastag Anna
• Szabó Dániel és Péntek Anita

házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Dr. Galzó Orsolyának és Schmidt Adriánnak Flóra
Farkasné Szitkai Brigittának és Farkas Mihálynak Martin 
Kiri Zsoltnak és Dobó Ildikónak Luca
Németh Péternek és Gárgyán Dominikának Natália

nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

Makra Luca Éva

ELHUNYTAK
Huszka Istvánné Pap Mária, 95 éves (Szegedi út 1.)
Kókai János, 66 éves (VII. körzet tanya 127.)
Deák Ferencné Engi Erzsébet, 87 éves (Gyep sor 20.)
Miklós József, 75 éves (Munkácsy u. 6.)
Kopasz József, 70 éves (Mező u. 1/B)
Kónya Imréné Csiszár Erzsébet, 92 éves (V. körzet tanya 95.)

Nyugodjanak békében!

NAGY ÖRÖM ÉRTE 
CSERKÉSZ CSAPATUNKAT!
A dubic sány i  t áborban nég y 
újonc testvérünk sikeresen tel-
jesítette a próbát, így jogosul-
tak lettek a zöld nyakkendő és az 
egyenruha viselésére. Paska Lili, 
Vas Natália, Orosz Levente, Tóth 
Balázs neve arany betűkkel kerül 
be a csapatnaplóba. 
Példátok adjon erőt cserkész test-
véreiteknek a jövő évi próbára 
való felkészülésben. Hajrá, hajrá, 
rá, rá, rá!

István bácsi

ÚJDONSÁGOKKAL KEDVEZNEK A MÓRAHALOM 
VÁROSKÁRTYA HASZNÁLÓINAK
Mórahalmon újabb kedvezményekkel ösztönzik a helyieket a városkártya használatára. Több új elfogadóhellyel 
bővítették a már meglévő listát és a fürdőbelépő árából is plusz engedményt adnak.

A kedvezményekre jogosító városkártya már a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben is felhasználható.  
A hétköznaponként megváltható „Mórahalmi belépőjegyet” augusztus 10-től a lakcímkártya helyett Mórahalom 
Városkártyával vehetik igénybe a helyiek.

Újdonságként minden hétvégén 20% kedvezményt biztosítanak a teljes árú belépőjegy árából Mórahalom  
Városkártyával. 

Az újítások között szerepel, hogy Mórahalom Városkártyával már az Ezer Év Parkja is nagy, 50%-os kedvez-
ménnyel látogatható.
További információk: a www.morahalomkartya.hu
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ELBÚCSÚZOM, DE ITT MARAD 
BELŐLEM NÉHÁNY PILLANAT…

Minden diák életében fontos és 
jelentős esemény a ballagás. Éle-
tének egy szakasza véget ér, ezzel 
együtt elkezdődik egy újabb, ki-
hívásokkal és újdonságokkal bő-
velkedő időszak. Most iskolánk 
is hasonló cipőben járt, hiszen 
első ízben ballagtak el tőlünk 
diákjaink, akik a kezdeti lépé-
seinknél is velünk voltak, része-
sei voltak mindennapjainknak, 
mondhatni együtt nőttünk fel 
velük.  

Ők rendhagyó módon nem a 
tanév végén búcsúztak el egymás-
tól, tanáraiktól, az iskolától, ha-
nem az új tanév küszöbén.  

Felnőttként tudjuk, hogy nem 
volt könnyű útnak indulni, mert 
riasztó az ismeretlen, és ez most 
hatványozottan is igaz, hiszen 
rengeteg a bizonytalanság körü-
löttünk. Jó tanáccsal sem volt 
könnyű szolgálni, mert napja-
inkban nincsenek kiszámítha-
tó, kitaposott és könnyen járható 
utak. Csak abban bizakodtunk, 

hogy a közösen eltöltött évek so-
rán megtölthettük tarisznyájukat 
értékekkel és emlékekkel, ame-
lyek segítenek és vezetik őket 
majd útjukon. A megszerzett tu-
dás, a számtalan örömteli ese-
mény, az itt kialakult barátságok, 
sőt még kudarcaik is mindig kí-
sérni fogják őket, és életük meg-
határozó részévé válnak.

Nehéz volt elengedni a kezü-
ket, hiszen szüleikkel együtt soká-
ig egyengettük útjukat, és tudtuk, 
mennyire veszélyes és csábításokkal 
teli világban kell majd boldogulni-
uk, de abban is biztosak vagyunk, 
hogy a helyes irányra mindig jó pél-
dával szolgáltunk nekik.

A vállukra akasztott tarisznyában a 
benne lévő emlékeken kívül, legfőbb 
útravalóként mindig ott lesz majd 
velük a korosztályukra oly jellem-
ző lelkesedés, lázadás, küzdőszellem 
is. Abban is biztosak vagyunk, hogy 
törekedni fognak a jóra, felismerik 
és kerülik a rosszat és meglátják a 
szépet és nemeset maguk körül. 

MESÉS 
NAPOK
Koc si s  S .  Imréné Eme-
se és Tanács Istvánné Ági 
amigurumi mesefiguráinak 
kiállítására várjuk az érdek-
lődőket az Aranyszöm Ren-
dezvényházba szeptember 
28-október 1. között.

AZ ÉLET HIMNUSZA
Az élet egyetlen -  
ezért vedd komolyan!
Az élet szép - csodáld meg!
Az élet boldogság - ízleld!
Az élet álom - tedd valósággá!
Az élet kihívás - fogadd el!
Az élet kötelesség - teljesítsd!
Az élet játék - játszd!
Az élet vagyon - használd fel!
Az élet szeretet - add át magad!
Az élet titok - fejtsd meg!
Az élet ígéret - teljesítsd!
Az élet szomorúság - győzd le!
Az élet dal - énekeld!
Az élet küzdelem - harcold meg!
Az élet kaland - vállald!
Az élet jutalom - érdemeld ki!
Az élet élet - éljed!
/Teréz anya/

Tanévnyitó szentmise
Augusztus 30-án hosszú idő után újra együtt lehetett a Szent László Ka-
tolikus Általános Iskola közössége, amikor a Barmos György téren tar-
tott tanévnyitó Veni Sancte szentmisén közös imával indították el az új 
nevelési évet. A misén Joó Balázs atya megszentelte az első osztályosok 
táskáit, az iskolába most érkező 17 tanuló pedig egy vidám verssel kö-
szöntötte a sulit.  

További információk: 06 (30) 316 9429, noemorahalom@gmail.com  

Csatlakozzon a mórahalmi 
nagycsaládos egyesülethez!
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TEMPLOMUNKBAN LÁTHATÓ A MEGBOCSÁTÁS GYÖNYÖRŰ ÁBRÁZOLÁSA

A „MEG NEM SZÜLETETT GYERMEK” SZOBRA
Augusztus közepétől szeptember 13-ig a mórahalmi temp-
lomban látható a Meg Nem Született Gyermek szobra, mely 
világszerte nagy figyelmet vont magára. A szoborról a mó-
rahalmi templomban szeptember 5-én, szombaton az esti 
szentmise után, 19 órától tart előadást Frivaldszky Edit, az 
Emberi Méltóság Központ igazgatója. Az előadásra szeretettel 
várunk minden érdeklődőt.

A magzat elvesztése minden eset-
ben gyász és fájdalom az édesanya 
számára, de kihatással van tár-
sára és további gyermekeire, ké-
sőbbi gyermekvállalási szándéká-
ra is. Akár természetes (betegség, 
baleset miatti vetélés), akár művi 
úton (abortusz) történik – min-
denképp súlyos lelki sebeket okoz. 
Hatványozottan igaz ez a művi ve-

télésre, mely biológiai értelemben 
is okoz károkat az anya testében. 
Az elmúlt években számos olyan 
életvédő mozgalom indult világ-
szerte, így hazánkban is, mely az 
élet szeretetére és tiszteletére kí-
vánja ráirányítani a figyelmet. Az 
életvédő mozgalmak bátorítást és 
konkrét segítséget kívánnak nyúj-
tani, hogy az új élet fogadása öröm 

legyen, s a váratlan helyzetekben a 
várandósság megszakítása ne me-
rüljön fel „megoldás” gyanánt, ha-
nem érezze az édesanya az elfo-
gadást, a támogatást maga körül. 
Ugyanakkor támogatást, vigaszta-
lást szeretnének nyújtani azok szá-
mára, akik természetes úton veszí-
tették el várva várt gyermeküket. 

Az a lkotást Martin Hudáćek 
szlovák szobrászművész készítet-
te azzal a céllal, hogy azokat a 
szenvedő anyákat segítse lelki tu-
sáikban, akik a várandósság elve-
szítését vagy megszakítását követő 
gyász állapotában, mély fájdalom-
ban vannak. A mű szeretné annak 
a reményét előrevetíteni, hogy aki 
ilyen súlyos veszteséget élt át, ta-
lán nemsokára új esélyt kap, és ta-
lán gyermeknek adhat életet. A 
térdre borult, arcát sírás közben 
kezével eltakaró női alak megren-
dítően jeleníti meg a trauma sú-
lya alatt összetört, mély fájdalmak 
közt vergődő, a megbánással küz-
dő anyákat. Az alkotás őket sze-
retné felemelni és elmondani ne-
kik, hogy létezik a fájdalmak ezen 
mélységeiből is felépülés, megbé-
kélés. A kiengesztelődés gyönyö-
rű szimbóluma, hogy maga a Meg 
Nem Született, akinek figuráját 
szimbolikusan áttetszőre formázta 
meg a művész. Épp a gyermek az, 

aki áldást adó kezét anyja feje fölé 
tartva a megbékélést, a kiengeszte-
lődést ajánlja fel neki. 

Hudáćek a világ minden tájáról 
sok elismerő visszajelzést kapott 
és kap. 2015 októberében a Vati-
kánban Ferenc pápa számára is át-
nyújthatta alkotásának egy illő 
másolatát. 

A szobor magyarországi tör-
ténete néhány éve kezdődött. 
2016. április 10-én abortuszpár-
ti aktivisták a Lengyel Köztár-
saság budapesti nagykövetsége 
előtt tartottak demonstrációt. A 
szentmisét oly módon gúnyolták 
ki, hogy az egyik aktivista püspö-
ki ruházatra emlékeztető öltözet-
ben „meg is áldoztatta” a résztve-
vőket „abortusztabletta” feliratú 
zacskóból, „Krisztus teste” kísé-
rő szavakkal. Frivaldszky Gáspár, 
az Emberi Méltóság Központ jogi 
igazgatóhelyettese, Lábady Tamás 
volt alkotmánybíró és Zarka Rozi-
na Borbála életvédő aktivista be-
perelték a demonstrálókat, akik 
megsértették a katolikus vallá-
si közösséget és ezáltal a közös-
ség tagjainak emberi méltósághoz 
fűződő személyiségi jogát. A pert 
vallásgyalázás címen akkor meg-
nyerték, s a részükre ott megítélt 
600.000 forintot a szobor megvá-
sárlására fordították. 

ŐSSZEL IS ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN
ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN 9. 
Őszi túra a gátsori erdőn keresztül 
Kelebiára 2020. 09. 19. (szombat)

A túra kiindulási helye Zákány-
szék, csatlakozni a következő telepü-
léseken lehet: Zákányszéken a Len-
gyel térnél 9 órakor, Mórahalmon a 
Szent László parknál 9 óra 30 perc-
kor, Ásotthalmon pedig a Szent Ist-
ván térnél 10 óra 15 perckor.

Gátsoron az Ásotthalmi Önkor-
mányzatnak köszönhetően, a közös-
ségi háznál pihenőt tartunk, mosdó-
használati lehetőséggel.

A távot lassú tempóban, 15-18 
km/h órás sebességgel tesszük meg, 
könnyen teljesíthető a távolság. A 
túra hossza, oda-vissza, 75 km lesz.

Érkezés Kelebiára kb. 12 óra 30 
perckor, a visszaindulás pedig 14 óra-
kor lesz. A visszaúton a bajai úti ke-
rékpárúton jövünk, Ásotthalmon az 
EDO benzinkútnál tartunk pihenőt.

Kelebián szabadprogram és ebéde-
lési lehetőség biztosított.

Visszaérkezés Zákányszékre körül-
belül 18 órakor.

A túrán mindenki saját felelősségére 
vesz részt, a kerékpároknak meg kell 
felelni a KRESZ-ben előírtaknak.

A túrán való részvétel ingye-
nes, reg iszt rá lni a z it t meg-
adott facebook linken, az esemé-
nyen történő részvétel jelölésével 
kell: https://www.facebook.com/
events/338725537314094/

ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN 10. 
Nordic Walking „botkóstoló” Mó-
rahalmon 2020. 09. 26. (szombat)

A gyaloglás és a síelés keveréke? 
Valami ilyesmi juthat eszedbe, ha 
nordic walking gyaloglót látsz. E 
sportág szerelmesei ugyanis síbo-
tokra hasonló eszközökkel róják a 
kilométereket. A botoknak köszön-

hetően sokkal intenzívebbé válik 
a mozgás, mert a Nordic Walking 
megdolgoztatja szinte az összes iz-
modat, fokozza a zsírégetést, és a 
karjaidat is intenzívebb munkára 
készteti.

Ha szeretsz a természetben lenni, 
és a hagyományos gyaloglásnál va-
lami „pörgősebbre” vágysz, akkor a 
Nordic Walking botgyaloglást pont 
neked találták ki! De érdekes mó-
don akkor is, ha egészségügyi prob-
lémákkal küszködsz.

Találkozzunk 10 órakor Mórahal-
mon a Bartók Béla utcánál, ahová a 
visszaérkezés is lesz!

A túra hossza körülbelül 6 km, 
időtartama várhatóan 2 óra lesz.

A túrán a részvételi díj: 1.500.-Ft/fő
Jelentkezés, információ: Ko-

csis István, 06 (20) 388 8501 vagy  
www.pannonnordic.hu

ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN 11. ÉS 12. 
Gombaismereti túra 2020. 10. 03. 
(szombat) és 2020.10.10. (szombat)

Szakvezetőnk egy kellemes er-
dei séta keretében ismerteti meg a 
résztvevőkkel az Ásotthalmi erdők 
gombáit. Szerencsés esetben a kis 
kosárkák is megtelhetnek a gom-
bavizsgáló szakértő által ellenőrzött 
ehető gombákkal (a nagy érdeklő-
désre való tekintettel idén is két idő-
pontban szervezzük meg a túrát!).

Találkozzunk 10 órakor Ásotthal-
mon, a Fenyő Panzió melletti ben-
zinkút parkolójában, az „Ásotthalmi 
bekötő út” buszmegállójánál. A túra 
hossza 4 km lesz, időtartama pedig 
körülbelül 4 óra. A részvételi díj a 
felnőttek számára 1.200 Ft lesz, 14 
éves korig pedig díjtalan.

Jelentkezés, információ: Selymes 
Evelin, +36 (70) 374 7224, Móra-
Tourist Nonprofit Kft.
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KÜLÖNÖS NYÁR…
Mindannyiunk, így az Arlechino Táncegyesület életét is meg-
változtatta az a váratlan helyzet, mely ez év márciusában 
megállította a jól megszokott menetrendet. Szertefoszlottak a 
tervek és veszni látszott a befektetett munka. Éppen verseny-
re készültünk, az elsőre, mely az Euróba Bajnoksághoz vezető 
úton az első lépés lett volna számunkra. Minden elmaradt.

Igyekeztünk türelemmel viselni 
a kényszerszünetet és félénken új 
terveket szövögettünk.

Néhányan – Kis Zoé, Sárkány La-
ura, Balogh Nóra és Guczi Nikolett 
– szép sikerrel vettek részt a Nem-
zetközi Majorett Szövetség által 
meghirdetett online versenyen, de 
lássuk be, ez nem az igazi versen-
gés. Hiányzik az igazi versenyek 
hangulata, a közönség szurkolá-
sa, a taps és a versenyekre utazás 
élménye, az együtt megélt esemé-
nyek emléke.

Amint erre lehetőség nyílt, újra 
megkezdtük a próbákat. Természe-
tesen ügyelve az előírások betartá-
sára és körültekintően vigyázva a 
gyerekek és magunk biztonságá-
ra, kezdtük újra építeni az állóké-
pességet, fejleszteni az erőnlétet és 
felidézni a korábban tanultakat. 
Edzettünk, táncoltunk, gyakorol-

tunk, gyakoroltunk és örültünk, 
hogy újra együtt lehetünk.

Nyári szünet helyett edzésre 
mentünk és lelkesen próbáltunk, 
hogy teljesíthessük a felkérést a 
Kolo Szerb Kulturális Központ ré-
széről, mely a Stílus Koktél című 
önálló műsorra szólt.

A nyári felkészülési időszakot in-
tenzív héttel zártuk. A ruzsai mű-
velődési ház majorette csoportjával 
együtt szerveztük meg a hét min-
den napjának programját. Edzet-
tünk, tanultunk, játszottunk, fil-
met néztünk, meglátogattuk az 
Ezer év parkját, egészséges táplál-
kozásról, egészséges életmódról be-
szélgettünk, élménybeszámolót 
hallgattunk. Vendég oktatóktól – 
Rátkai Márton twirling oktató és 
Ócsai Brigitta, Schuszter Boglárka a 
Jump Tánc és Sportegyesület okta-
tói – tanulhattunk új mozdulato-

kat és technikai elemeket. A hét le-
zárásaként rendhagyó évzáró party-t 
tartottunk, melyen a magunk szó-
rakoztatására mutattuk be a szülők-
nek, barátoknak mindazt, amit az év 
folyamán, kemény munkával meg-
tanultunk.

Ezt követően icipici nyári szüne-
tet tartottunk, de a jól megszokott 
módon egy fellépés erejéig, melyre 
az Ásotthalmi Falu napon került 
sor, megszakítottuk a szünidőt.

Mindeközben egyesületünk két 
asszisztense Kovács-Tanács Rená-
ta és Geisberger Anita megszerezte 
szakképesítését, melyhez szeretet-
tel gratulálunk!

Különös tanévünk volt tehát. 
Kényszerpihenő, nyárba torkolló 
edzésprogram, intenzív hét, rend-
hagyó évzáró, fellépések. Minden-

ből volt egy pici, de minden más-
hogyan, mint az lenni szokott.

Szeretnénk köszönetet mondani 
mindazoknak, akik a segítségünk-
re voltak ennek a különös nyárnak a 
megszervezésében: Rozsnyainé Hódi 
Mária, Mórahalom Város Önkor-
mányzata, Nógrádi Zoltán polgár-
mester, Aranyszöm Rendezvényház 
dolgozói, Kovács-Tanács Istvánné 
Erika, Jankó Ádám, Gyuris Péterné 
Vera, Piti Gergő, Csáki László, Ru-
zsai Művelődési ház munkatársai, 
Vörös Tiborné Marika.

Most, hogy az új tanévet kezd-
jük, új terveink vannak! Bizako-
dóak vagyunk és a megvalósítást 
tartjuk szem előtt.

Várunk minden táncolni vágyót 
egyesületünkbe!

2020. október 24. (szombat)
A versenyre 4-5 fős csapatok, valamit kézműves árusok 
jelentkezését várjuk az Aranyszöm Rendezvényházban. 
Információ és jelentkezés: 06 (62) 281 219

V. Forraltbor-főzőverseny és VI. Homokháti 
Szakajtó háztáji- és kézműves vásár
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA (EFI) ROVATA

EGÉSZSÉGPERCEK:  
„HA MÁR NINCS FÉNY AZ ALAGÚT VÉGÉN” 
GONDOLATOK AZ ÖNGYILKOS-
SÁGGAL KAPCSOLATBAN
Mindennapi életünk során gyak-
ran találkozunk addig ismeret-
len helyzetekkel, elvégzendő fel-
adatokkal, növekvő elvárásokkal, 
megoldásra váró problémákkal, 
konfliktushelyzetekkel, várt vagy 
váratlan életeseményekkel és dön-
téshelyzetekkel, melynek leküzdé-
séhez szükséges keresztülmennünk 
bizonyos pszichés változásokon. 
A személyiségünk megfelelő fejlő-
déséhez – a pszichoszociális elmé-
let szerint – elkerülhetetlen úgy-
nevezett „fejlődési vagy normatív 
krízisek” megélése. A fejlődési krí-
zisek olyan bizonytalan élethely-
zeti válságok, amelyek egy adott 
életszakaszban minden embernél 
előfordulnak. Az elmélet szerint 
csecsemőkorunktól idős korunkig 
különböző fejlődési szakaszokon 
haladunk át, és minden szakasz-
ban meg kell oldanunk valamilyen 
krízishelyzetet. Ha sikerül a krízist 
megoldani, egy újabb szakaszba 
léphetünk, és személyiségünk to-
vább fejlődik. Ha a krízist nem si-
kerül megoldanunk, annak követ-
keztében elakadások jönnek létre, 
amik különböző pszichés problé-
mákhoz vezethetnek. A normatív 
krízisek tekintetében különösen 
érzékeny periódusokat is megem-
líthetünk, mint például a serdülő-
kor, az életközép válsága, valamint 
az időskor krízise. Ezen időszakok-
ban fokozott figyelemmel kell for-
dulnunk az ebben az életkorban 
lévő személyek felé!
A fejlődési krízisek mellett életünk 
során találkozhatunk váratlan, vé-
letlenszerű (akcidentális) krízisek-
kel, amelyek nem a fejlődés termé-
szetes velejárói, hanem valamilyen 
külső stressz, trauma, nem várt, 
negatív esemény hatására jönnek 
létre. Itt jellemzően valamilyen 
veszteségélmény történik, például 
szeretett személy vagy munkahely 
elvesztése, válás, stb. 
E lőfordu lhat ,  hog y a  fe j lő -
dési (normatív) és a várat lan 
(akcidentális) krízis egyszerre je-
lentkezik, ilyenkor beszélhetünk 
krízismátrixról. Ez a nehéz idő-
szak különösképp magában hor-
dozza az öngyilkosság (szuicidum) 
veszélyeit. 
A lélektani krízis egy veszélyeztető 

külső esemény hatására bekövet-
kező kritikus lelkiállapot, mely-
ben a veszélyeztető körülmény az 
egyén számára mindennél fonto-
sabb pszichológiai problémává vá-
lik. Az adott problémát sem elke-
rülni, sem megoldani nem tudja 
a szokásos problémamegoldó esz-
köztárával és képességeivel. Ez azt 
eredményezheti, hogy a személyi-
ség pszichés energiái kimerülnek, 
mely olyan önpusztító magatartás-
mintákhoz is vezethet, mint az ön-
gyilkosság. 
Az öngyilkossági krízisben (szuicid 
krízis) lévő emberre jellemző a ki-
úttalanság érzése, a teljes perspek-
tívátlanság, a döntésképtelenség, és 
hogy nem meghalni szeretne, csak 
„máshogy élni”. Az öngyilkosságot 
megelőzően megjelenik az úgyne-
vezett preszuicidális szindróma, 
melyet Ringler-triászként is emle-
getnek. Erre az állapotra jellemző 
az adott személy érzelmi életének, 
gondolkodásának, emberi kapcso-
latainak dinamikus beszűkülése; a 
gátolt és a saját maga felé irányí-
tott agresszió megjelenése; vala-
mint az élénk öngyilkossági fantá-
ziálás arról, hogyan fogja elkövetni 
és kivitelezni az öngyilkosságot. 
Az öngyilkosság elkövetése előtt a 
szuicid krízisben lévő személy leg-
többször a környezetnek figyel-
meztető jeleket ad, melyet „segély-
kiáltásnak”, angolul „cry for help” 
vagy „cry of pain” jelenségnek ne-
vezünk. Ez nagyon sok formában 

megnyilvánulhat a konkrét segély-
kéréstől az alig észrevehető célzá-
sokig. Ilyen figyelmeztető jelek le-
hetnek a kommunikációban, ha 
az adott személy sokat beszél az 
elmúlásról, a halálvágyról egyér-
telmű vagy célzott formában (pl.: 
„elmúlás”, „elutazás”, „elalvás”). 
Hasonló figyelmeztető jel lehet, 
ha megemlíti, hogy bántani vagy 
megsérteni akarja saját magát, il-
letve ha emlegeti azokat az eszkö-
zöket vagy módszereket, amikkel 
az öngyilkosságot szeretné végre-
hajtani. Ha ilyen „segélykérő” je-
leket észlelünk a környezetünk-
ben, akkor ne hagyjuk magára a 
személyt, hanem jelezzük számá-
ra, hogy segíteni szeretnénk és kér-
jünk szaksegítséget (pl. krízisvonal 
felhívásával; vagy kész öngyilkos-
sági terv esetén a mentőszolgálat 
értesítésével).
A szuicid krízisben lévő szemé-
lyeknek válságkezelés, krízisinter-
venció jelenthet segítséget, ami tu-
lajdonképpen egy lelki életmentő 
sürgősségi beavatkozás. A szakse-
gítség nyújtása a helyzettől függő-
en történhet telefonos lelkisegély 
vonalon, háziorvosi rendelőben, 
pszichiátriai rendelőben, más szak-
orvosi ambulancián, stb. Krízisin-
tervenciót végző személy a klinikai 
szakpszichológusokon és pszichiá-
ter szakorvosokon túl más segí-
tő foglalkozású személy is lehet 
(pl. mentálhigénés szakem-
ber). A krízisintervenció egy 

rövid időn belül lezajló intenzív 
folyamat, melynek elsődleges célja 
a krízis megoldása. Emellett azon-
ban felkészíti az adott személyt 
arra is, hogy ha a jövőben újra elő-
fordul egy hasonló szituáció, ho-
gyan tud majd azzal megküzdeni. 
Nagyon fontos, hogy lehetőség 
szerint a figyelmeztető jelek esetén 
minél hamarabb keressük fel az 
említett szakemberek valamelyi-
két, és kérjünk segítséget! Krízis-
helyzetben a legfontosabb a minél 
gyorsabb cselekvés, hiszen minél 
hamarabb megkezdjük a beavat-
kozást, annál több és jobb lehető-
ség nyílik az adott helyzet kezelé-
sére! Ne féljünk segítséget kérni!
Ha úgy érezzük, hogy azonnali 
segítségre van szükségünk, akkor 
a nap 24 órájában lehetőségünk 
van támogatást kérni az alábbi 
lelkisegély telefonszámokon.
• Gyermekeknek és 24 év alatti 
felnőtteknek tel.: 116-111
•  Felnőtteknek tel.: 116-123

Dusnoki-Tajti Franciska és  
Dr. Pipicz Márton
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

        06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

A vészhelyzet elmúltával július 01-től irodánk ismét a 
megszokottak szerint tart nyitva a Szabadság u. 34. sz. alatt.

Hétfő: 13-18 ó  Kedd: 09-14 ó   
Szerda: 13-18 ó  Csütörtök: 09-14 ó   

Péntek: Zár va
Szolgáltatásaink:  

Biztosítások kötése, ügyintézése, igazolások kiadása, 
zöldkártya, kárbejelentések stb. 

Várjuk szeretettel minden kedves régi és új 
ügy felünket.

Időpont egyeztetés lehetséges.

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

SZÖGINÉ MARIKA  
Tel.: (30) 6216852

APRÓHIRDETÉS
Fél tanya áráért az egészet birtokba veheti. 
120 m2-es, 3 szobás, fürdőszobás, garázzsal, 
melléképület tel eladó. Ár : 2,5 mill ió Ft 
Érdeklődni: 06 (30) 422 0616

Gondozást, ápolást vállalok előre megbeszélt 
időintervallumokban Mórahalmon. Érdeklődni: 
06 (70) 9466 222

Eladó 6 méteres fóliaváz hajlítva (70 szál),  
2 db heverő 2.000 Ft/db. Érd.: (30) 200 8830

Eladó: 1 db dohányzóasztal (5.000 Ft), 1 db 300 
literes hűtőláda (10.000 Ft). Érd.: (30) 200 8830

Kö ny ve s v i t r i n  é s  2  d b é j j e l i s ze k r é ny, 
megkímélt állapotban eladó Mórahalmon. 
Tel.: (30) 283 9602

Mórahalom Cinke dűlő 6. szám alatti zártkerti 
telek, kb 1000 m2 1 millió Forintért eladó. 
Érdeklődni: 06-20/7773444

Mórahalom Cinke dűlő 2. szám alatti, 1100 
m2-es saroktelek 1,2 millió Forintért eladó. 
Érdeklődni: 06-20/7773444

Mórahalmon a Nagyatádi Szabó István utcában 
zárt kert eladó. Érdeklődni: +3630/349-8558

HIRDESSEN  
A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések 

15 szóig ingyenesen 
megjelenhetnek lapunkban.

„GYÓGYFÜVEKKEL 
GYERMEKÜNK EGÉSZSÉGÉÉRT”

Szeretettel várjuk Önöket szept-
ember 16-án (szerdán) 18 órára 
az Aranyszöm Rendezvényházban 
tartandó  „Gyógyfüvekkel gyer-
mekünk egészségéért” című elő-
adásra. 

Az előadásban szó lesz a leggya-
koribb gyermekkorban előfor-
duló betegségekre alkalmazható 
gyógynövények használatáról (lég-
úti fertőzések, emésztési, húgyúti, 
idegrendszeri és bőrgyógyászati 
problémák, sérülések, rándulások, 
sebek, véraláfutások). Ismertetés-
re kerülnek a gyógyteák készítésé-
nek szabályai, közben alkalma lesz 
a hallgatóságnak egy gyógyteake-
verék kóstolására is.

Előadó: Berek Ágota természet-
gyógyász, fitoterapeuta.

Ezerjófű Egyesület
Kapocs Népfőiskola
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A MÓRAHALOM VSE HÍREI

NAGY VÁLTOZÁSOKKAL INDUL A SZEZON

Klubunknál a koronavírust követően komoly 
változások történtek, mind az utánpótlásban, 
mind pedig a felnőtt csapat keretében. A játé-
koskeret mellett az edzői stábban is változás tör-
tént: az eddigi vezetőedző, Hevesi Tibor helyét 
Hódi Mihály vette át, aki legutóbb a női labda-
rúgó NB I-ben szereplő St. Mihályt irányította. 
Munkáját kapusedzőként Vasuth László, techni-
kai és scout vezetőként Kiss Balázs segíti.

Az utánpótlásban is személyi változások tör-
téntek. A minőségi munka érdekében a kor-
osztályok szétbontásra kerültek, így az U7-es 
csapattal Kiss Márkó, az U9-cel Mígh Tamás, 
az U11-esekkel Szalma Gergely, az U13/14-
es korosztállyal Bokányi Richárd, az U15-el 
Tóth Martin, az U17-el Baji Renátó, az U19-el 
Lehota István dolgozik tovább. Az egyéni kép-
zést és a tehetséggondozást továbbra is Kiss Ba-
lázs vezeti, a kapusokkal pedig Vasuth László 
foglalkozik.

„Célunk, hogy az élmezőnyhöz tartozzunk és 
szeretnénk az első hat hely valamelyikére oda-
érni a bajnokság végén. Az érkező szakembe-
rek az utánpótlás munkáját is segítik, elsődle-
ges célunk, hogy a stabil megyeegyes felnőtt 
csapat alatt szintén stabil utánpótlás szerepel-
jen, minél több gyereknek lehetőséget biztosít-
va a labdarúgásban, elsősorban a tömegesítésre 
és a tehetséggondozásra hangolódva. Kisbu-
szaink segítségével szeretnénk összegyűjteni a 
Homokhátság tehetséges gyerekeit, és minő-
ségi képzést biztosítani a számukra” – nyilat-

kozta Majó Ádám, a Mórahalom VSE szakmai 
igazgatója.

Ami a keretbeli változásokat illeti, Szabadi 
Norbert, Hevesi Milán, Babarczi Márk és Sa-
vanya Máté áll a távozók oldalán, ők mindany-
nyian az Ásotthalomban futballoznak tovább, 
valamint Szűcs Dávid visszatért a Bordányhoz.

Összesen tíz új labdarúgó található az új sze-
zonra készülő keretben. Tóth Martin Algyő-
ről, Kemenczés János Kerekegyházáról, Bu-
dai Bálint a Bordányból, Papp Dominik az 
SZVSE-től, Koncsok Ervin Bácsalmásról igazol 
a mórahalmiakhoz. A homokháti csapatban tér 
vissza a megyei futballba Nagypál Patrik, aki 
eddig a Győr-Moson-Sopron megyei Bőnyben 
játszott, valamint a Szeged-Csanád Grosics 
Akadémia utánpótlásából három fiatal: Suhaj-
da Merlin, Angeli Tamás és Vincze Viktor csat-
lakozik a csapathoz.

Mórahalmon a továbbiakban szeretnének 
minél több helyi, vagy Homokhátságból ki-
került játékosra építeni úgy az utánpótlásban, 

mint a felnőtt csapatban is – a következő sze-
zonban 26 fős kerettel dolgozhatnak a felnőt-
teknél.

A mórahalmi felnőtt csapat két edzőmérkő-
zéssel készült a szezonra, ugyanis utána be-
kapcsolódtak a Magyar Kupa küzdelmeibe. 
Az edzőmérkőzéseken az UTC csapatát 2:0-
ra, a Kiskunhalas csapatát 3:1-re verték. A 
Magyar Kupa első fordulójában az Apátfal-
va vendégeként megizzadt csapatunk, ugyan-
is egy fordulatos mérkőzésen 3:3-as végered-
ményt követően büntetőkkel jutottunk tovább 
a legjobb 8 közé, ahol a Szentes csapatához 
látogattunk. Szentesen is hasonló volt a játék 
képe, nyögvenyelős mérkőzésen, 1:1-es dön-
tetlent követően, 11-es rúgásokkal jutottunk 
a legjobb 4 csapat közé, ahol a Tiszasziget csa-
patát kaptuk. A mórahalmi mérkőzésen a Ti-
szasziget ellen az országos főtáblára jutás volt 
a tét. Csapatunk nagy küzdelemben, egy iz-
galmas mérkőzésen kiharcolta a győzelmet, 
és 2:1-re megnyerte a mérkőzést, így várhat-
ja a sorsolást a Mol Magyar Kupa 128 legjobb 
csapata közt a 64 közé jutásért! Gratulálunk a 
csapatnak! Hajrá MVSE!

Augusztus 22-én kezdetét vette a 2020/21-
es bajnoki szezon! Csapatunk a Kiskundo-
rozsma vendégeként kezdett, majd az első ha-
zai mérkőzésre augusztus 29-én került sor a 
Móradombi Sportközpontban, ahol a Szeged-
Csanád Grosics Akadémia II. csapatát fogad-
tuk (lapzártánk után – a szerk.). A jegyárakról 
és a bérletekről hamarosan tájékoztatjuk a ked-
ves szurkolókat! Hajrá Mórahalom! 

Folyamatosan várjuk korosztályainkba a futballozni szerető és akaró gyerekeket. 
Jelentkezni korosztályonként a következő elérhetőségeken lehet:
U7  (2014-2015-ben született gyerekek) Kiss Márkó 06 (70) 361 6011
U9 (2012-2013-ban született gyerekek) Mígh Tamás 06 (30) 214 4545
U11 (2010-2011-ben született gyerekek) Szalma Gergely 06 (20) 228 8418
U13/14 (2007-08-09-ben született gyerekek) Bokányi Richárd 06 (30) 779 6772
U15 (2006-2005 – ben született gyerekek) Tóth Martin 06 (20) 506 2423
U17 (2004-2003 – ban született gyerek) Baji Renátó 06 (20) 620 5279
U19 (2002-2001 – ben született gyerek) Lehota István 06 (30) 206 8107

HAMAROSAN ÁTADJÁK A JUDO KÖZPONTOT
A 2019 novemberében elkezdett 
mórahalmi judo központ építése a 
végéhez közeledik. Az épületben a 
Mórahalmi Judo Egyesület tagjai 
már lerakták a 260 m2 szőnyeget. A 
központ ünnepélyes átadója szept-
ember 9-én (lapzártánk után) lesz.

A város azzal a céllal fogott bele az 
új sportlétesítmény építésébe, hogy 
méltó otthont adjon a judo sport-
nak. A csarnok nemcsak helyi, ha-
nem országos és nemzetközi szin-
ten is jelentős szerepet fog betölteni. 
A gyerekek is nagyon várják már, 

hogy megnyíljon a korszerű köz-
pont, hogy megfelelő körülmények 
között folyhassanak az edzéseik.

Az épület 555 m2-es kialakítású, 
amelyben tatamival borított küz-
dőtér és konditerem kapott helyet 
a kiszolgáló helyiségekkel együtt. 
A beruházás összköltsége megkö-
zelítőleg 226 millió forint, amely-
ből 196 milliót a Magyar Judo Szö-
vetség és az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma nyújt, Mórahalom 
önkormányzata pedig majd 30 mil-
lióval járult hozzá a beruházáshoz.


